
Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 09 de Junho de 2006

Aos  09 dias  do  mês  de junho de  2006,  às  09:00 horas,  reuniu-se  a  Câmara
Municipal  de  Vereadores  de  Nioaque-MS,  sob  a  presidência  do  Sr.  Vereador  João
Francisco  dos  Santos  Neto.  Verificada  a  presença  dos  Srs.  Vereadores:  Antonio
Raimundo da Silva, Eudes Pache Corrêa, Claudionor do Carmo Miranda, Jancer Vaz de
Moura, Emerson Augusto Nahabedian Ramos, Énesio Pimenta dos Reis e Ronaldo de
Andréa estando ausente o Sr. Vereador Fernando L. F. Moura, constatou-se haver n°
legal determinando o Sr. Presidente o inicio dos trabalhos. Procedida a leitura da Ata da
Sessão anterior, colocada sob apreciação dos Srs. Vereadores fora a mesma aprovada
por unanimidade. Em seguida pelo 1/ Secretario foi feita apresentação dos expedientes
oriundos do Executivo Municipal, constante de Ofícios em resposta aos requerimentos
do  Ver.  Jancer  Vaz  de  Moura  e  Verª  Eudes  pache  Corrêa,  e  oficio  da  Secretaria
Municipal  de Assistência  Social  informando previsão para pagamento da Bolsa-Peti,
referente  o  mês  de  abril  /2006;  em  seqüência  foram  apresentados  os  expedientes
recebidos de diversos, os quais foram deixados na Secretaria da Casa a disposição dos
Srs.  Vereadores;  Of.  n°  07/06,  do  Conselheiro  Municipal  de  saúde  Moisés  Acácio
Pereira, solicitando cópias de documentos acerca a prestação de contas da APAMIN,
convênio  Executivo  e  APAMIN;  Of.  n°  095/06 da  APAMIN enviando  relatório  da
prestação de contas referente o mês de maio de 2006; Oficio n/ 065/06 de 03.04.06
informando  sobre  a  prestação  de  contas  da  APAMIN;  e  Of.  064/2006,  também da
entidade  enviando,  prestação  de  contas  de  janeiro,  fevereiro  e  março  de  2006,  em
cumprimento ao Convênio n° 001/2006; Oficio Tc/MS 1950/06; Oficio da Secretaria de
Estado de Infra-Estrutura e Habitação em resposta a Ind. 04/06 do Sr. Vereador João
Francisco,  e demais informativos.  Anterior  as proposições o Sr.  Presidente propôs a
suspensão da  sessão  por  05  minutos  para  tratar  de  assunto  inerente  ao  horário  das
Sessões  durante  o  período  da  copa  do  mundo,  sendo  aceito  pelos  Srs.  Vereadores.
Reiniciando  os  trabalhos  passou-se  apresentação  das  proposições;  de  autoria  do  Sr.
Vereador  Ronaldo de Andréa  fora apresentada  Ind.  02/2006 dirigida  a  Sra.  Prefeita
Municipal, com cópia ao Secretario Municipal de Obras, para que seja feito calçamento
do espaço existente entre a Capela do Necrotério Municipal e o Muro do Cemitério, a
colocação de 04 postes com luminárias e tomadas paralelas ao corredor principal do
cemitério municipal, colocada a mesma em apreciação fora aprovada por unanimidade;
pelo Sr. Vereador Claudionor do Carmo Miranda foram apresentadas e aprovadas por
unanimidade  as  seguintes  proposições:  Reqt°  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e
Redação final solicitando aos Vereadores João Francisco e Antonio Raimundo da Silva,
autores dos projetos de Decretos Legislativos  em estudos na comissão, que apresentem
relatório ou planilha, bem como Curriculum Vital das pessoas homenageadas com titulo
de  cidadão  Nioaquense  e  Diploma  de  honra  ao  mérito.  Reqt°  verbal  para  dirigir
expediente ao Dep. Estadual Pedro Kemp, com cópia ao Dep. Federal Antonio Carlos
Biffi,  para  que  ambos  junto  ao  governo  federal,  estadual,  ou  através  de  emenda
parlamentar, viabilizem recursos para a construção de 02 quadras poli esportivas, nas
Aldeias Brejão e Taboquinha e Reqt° para ser encaminhado a Sra. Prefeita Municipal,
com cópia a Sra. Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico e Social para
que prestem informações sobre onde está se gastando os recursos proveniente do ICMS
ecológico,  e quais os critérios  adotados para utilização de tais verbas, procedidas as
apresentações foram os supracitados requerimentos aprovados por unanimidade; pelo
Sr.  Vereador  Énesio  Pimenta  fora  requerido  à  Mesa  diretora,  para  que  as  sessões
ordinárias que serão realizadas à partir da próxima semana as segundas-feiras às 13:00
horas,  pudessem durante o período das  realizações  dos jogos da copa do mundo as
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sessões  fossem antecipadas  para  as  9:00  horas,  permanecendo  nos  dias  estipulados,
sendo o referido requerimento aprovado por maioria; pelo Sr. Vereador João Francisco
dos Santos  Neto  fora apresentado e  obteve  aprovação unânime,  com assinatura  dos
demais pares presentes em apoio ao Reqt° 03/2006, requerendo ao Dep. Estadual Pedro
Teruel, providencias junto a Assembléia legislativa/MS, o sentido que o mesmo venha
realizar  no  município  de  Nioaque-MS,  em parceria  com o  mesmo,  uma  Audiência
Publica para tratar do alto custo da energia elétrica; também pelo vereador Ronaldo de
Andréa foi solicitado o encaminhamento de cópia a UVMS para repassar aos demais
municípios no sentido que tomem a mesma providencia, e assim venham somar forças.
Dando continuidade aos trabalhos pelas Comissões de Legislação, Justiça e Redação
final, e de Finanças e Orçamentos, conjuntamente fora apresentado parecer favorável ao
Projeto de Lei n° 03/2006, que dispõe sobre a reposição salarial dos servidores ativos e
inativos do Poder Executivo Municipal, colocado o parecer em discussão e votação fora
o mesmo aprovado por unanimidade; em seqüência o Sr. Presidente colocou o Projeto
de Lei em 1ª e 2ª discussão não havendo, fora o mesmo colocado em votação sendo
aprovado por unanimidade. Prosseguindo os trabalhos o Sr. Presidente deixou a palavra
livre aos Srs. Vereadores, solicitando o Sr. Ver. Antonio Raimundo para se retirar da
sessão sendo consentida  pelo Vereador  Presidente,  logo usou da palavra  o Sr.  Ver.
Claudionor  do  Carmo  Miranda,  primeiramente  convidou  os  Srs.  Vereadores  para
entrega de equipamentos para o Posto de Saúde, construído na Aldeia Água Branca, e
colocação de uma placa homenageando o saudoso Sr. Dionísio Miranda, que será no
próximo dia às 10:00 horas, dizendo da proveniência dos recursos ali aplicados, sendo o
Programa de Atenção Básica a Saúde dos Povos Indígenas que estava depositado em
conta do Executivo Municipal desde março de 2005, sendo que esta questão bastante
debatida  e  conseguindo  os  mesmos  obter  já  alguns  benefícios,  manifestando-se
satisfeitos  com  os  resultados,  logo  externou  seus  agradecimentos  ao  Dep.  Federal
Antonio Carlos Biffi pela atenção dispensada a comunidade de Nioaque, através dos
projetos e emendas em prol a população, também pelo mesmo foi solicitado apóio aos
demais Edis com relação a requerimento aprovado pela Casa de sua autoria dirigido a
Secretaria de Desenvolvimento Rural, mais especificamente a Coordenaria de Assunto
Indígenas, solicitando ao coordenador o planejamento da referida secretaria com relação
as  ações  das  comunidades  indígenas,  exarado  o  prazo  para  resposta  o  coordenador
solicitou mais 15 dias para encaminhamento das informações, sendo que até o momento
o mesmo não obteve  resposta,  e  existe  prazo  para  ser  cumprido,  e  não  houve essa
observância,  compartilhando  dessa  forma  com  a  Casa  sua  indignação  para  com  o
Coordenador Sr. Reginaldo cabrocha e com a própria secretaria supracitada, pela falta
de respeito dizendo mais uma vez que a pessoa coordenadora não tem condições de
falar em nome de um povo, ou seja a comunidade indígena, uma comunidade que tem
uma historia perante o município; em seguida usou da palavra o Sr. Vereador Jancer, o
qual cumprimentou os membros da Casa e participantes presentes, logo registrou sua
indignação com o reajuste concedido aos servidores do Executivo, é certo que existe
uma orientação da Assomasul, porém os mesmos estão como porta vozes do povo, dos
servidores, os quais tem procurado-os e registrando essa perda salarial, a insatisfação
com os reajustes que vem tendo anualmente, e anterior já foi dito pelo mesmo que havia
outros meios para resguardar recursos para atender de forma mais coerente e satisfatória
os  servidores  pelos  serviços  prestados  ao  município,  também registrou  o  inicio  dos
jogos da copa do mundo, registrando o esforço da ADESPON pela luta de levar o nome
de Nioaque aos eventos com vitórias principalmente na região sudoeste, citou que estão
com o único estádio Mauro Resstel paralisado, sem que tenham uma previsão exata de
quando irá voltar a funcionar, sendo u desperdício ao dinheiro publico, pois não seria

Documento publicado em 00/00/000 no site cmnioaque.ms.gov.br. Autenticação n. 0



uma prioridade de trabalho, externou seus agradecimentos a Aldeia Indígena que cede o
local para o treinamento dos atletas  da adespon, aparteado pelo Ver. Claudionor foi
deixado  a  disposição  o  campo  de  futebol  da  Aldeia  Água  Branca  para  os  fins
mencionados pelo Ver. Jancer, sendo lamentável estar nas atuais condições o campo de
futebol do município, sendo que na época foram criticados pelo Poder Público por tal
procedimento,  porém  fora  demonstrado  a  parceria  da  comunidade  indígena  neste
sentido,  tecendo  o  Vereador  Jancer  mais  comentários  acerca  dos  eventos  que  estão
sendo realizados nas Aldeias, deixando o município de ter essa participação, lembrando
dos eventos já registrados e realizados no estádio anteriormente, através da pessoa do
Sr. Luis Coimbra de Farias; em seguida o Sr. Vereador João Francisco usou do espaço
cumprimentou todos presentes e registrou o inicio da Copa do Mundo, informou ao
Vereador  Claudionor  que  já  está  providenciando  a  planilha  com a  participação  do
Senador licenciado Delcidio  do Amaral  no município  citando o Programa Luz para
Todos, e a Patrulha Mecanizada e outras ações em parceria com o Dep. Federal Vander
Loubet, em seqüência fez comentários acerca da matéria publicada em 31.05, no Jornal
Noticias  do  Estado,  acerca  do  recebimento  de  ambulância  para  o  Assentamento
Uirapuru, a seu ver é uma matéria equivocada, pois o mesmo tem em mãos cópias do
ato  de  assinatura  de  convenio  para  trazer  essa  ambulância  para  Nioaque,  fora  uma
sugestão até mesmo antes de ser eleito, como representante da comunidade, o mesmo
havia solicitado 01 ambulância e 01 trator para o P.A Uirapuru, e na época fora liberado
a ambulância a sua opção, em virtude a necessidade e beneficio que seria estendido ao
Uirapuru e a Stª Guilhermina, e através de noticiado consta se o Poder Executivo tivesse
adquirido tal  ambulância nova, e além disso teceu criticas  ao governo que não vem
contribuindo com contrapartidas, esclarecendo o Vereador que a referida ambulância foi
adquirida através de emenda parlamentares, da Secretaria de Estado de Segurança que é
do atual governo, fazendo colocações acerca dessas outras questões sendo de tal matéria
merecia ser registrada, registrando sua indignação, dizendo que não é dessa forma que o
Poder  Executivo  Municipal  deverá  agir,  pois  agindo  dessa  maneira  não  se  forma
parceria, sendo difícil trabalhar desse modo; ainda pelo Vereador Claudionor foi feito
também  comentários  acerca  de  outra  matéria  publicada  em  Jornal,  intitulada  como
“Nioaque estado de abandono” que vem circulando, dizendo um pouco da matéria, onde
retrata realmente como se encontra hoje o município, há, porém um pouco de verdade
na matéria, e também inverdades, e a seu ver a falta de parceria existe pela forma que se
conduz  as  ações,  sendo  solidário  a  fala  do  Sr.  Vereador  João  quanto  a  matéria
publicada, onde deve haver citações de todos envolvidos, e não omissão, sendo a seguir
pelo Ver. João feito leitura de trecho da matéria, criticando duramente tais atitudes. Em
seguida nada mais havendo para ser tratado fora declarado encerrado a referida Sessão,
da qual para constar lavrou-se esta Ata.                              
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